

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Посталинским путем

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Партийное собрание—школа воспитания коммунистов

Общее собрание является высшим органом первичной партийной организации и школой коммунистического воспитания коммунистов.

Свободное и деловое обсуждение на собрании вопросов политической жизни и практики повышает сознательность и активность коммунистов, мобилизует их на претворение в жизнь решений партии и правительства. Поэтому регулярный созыв партийных собраний является основным требованием, которое предъявляет партия к своим первичным организациям.

В партийных организациях, где собрания проводятся нерегулярно, нет и не может быть активной партийной жизни, нет в сущности и самой организации. Коммунисты такой организации, не чувствуя направляющего влияния коллектива, неизбежно оказываются разобщенными, вынужденными действовать каждый по-своему, в одиночку.

Так, именно, получается в первичных партийных организациях Куневатского Совета (секретарь т. Рочева), колхоза «Верный путь» (т. Коцубей), «Путь Ленина» (т. Куприн), Куневатского рыболовства (т. Бочкирев), колхоза «Елань» (т. Осоков). Здесь за восемь месяцев проведено лишь по 3—4 собрания, а в партийных организациях Мужевского рыбкоопа и отдела культуры—только по одному. Такая практика говорит за то, что в этих организациях партийная работа запущена. Секретари их не уяснили своих обязанностей в деле воспитания коммунистов и политического просвещения масс, мобилизации их на выполнение производственных планов.

Влияние партийных собраний на жизнь и работу предприятия, учреждения или колхоза, значение их как школы воспитания коммунистов—все это зависит от того, какие вопросы ставятся на обсуждение собрания. В повестке дня должны находить место не случайные и второстепенные вопросы, а действительно важные и жизненные.

Гамятник героям „Молодогвардейцам“ в Краснодоне

В Краснодоне (Ворошиловградская область) открыт памятник героям подпольной комсомольской организации „Молодая гвардия“.

На гранитном постаменте—бронзовая группа, изображающая молодогвардейцев, приносящих клятву верности Родине, Коммунистической партии. На цилиндрическом осно-

вании памятника—бронзовый комсомольский значок, звезда Героя Советского Союза и надпись „Героям „Молодой гвардии“ от Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Украины“.

12 сентября в день торжественного открытия памятника здесь состоялся многотысячный митинг. (ТАСС).

* Год издания 13-й
№ 73 (825)
ЧЕТВЕРГ
16
сентября
1954 г.
* Цена 10 коп.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Идут уборочные работы

С 1 сентября в колхозе имени Жданова идут уборочные работы. В первую пятницу с площади 6 гектаров собрано картофеля 55 тонн. Урожай картофеля с каждого гектара в среднем составляет 89 центнеров.

С целью привлечения к уборке урожая большего числа женщин, в колхозе организованы детяли.

Значительную помощь колхозу в уборочных работах оказывают общественность поселка Питляр и домохозяйки.

3. Рычкова.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

Высокий урожай картофеля вырастили на своем поле члены национального колхоза „Советский север“. Сейчас идет массовая уборка. С каждого гектара поля они снимают в среднем по 116 центнеров. Этот показатель на 46 центнеров выше планового задания.

Успешно выполнили доведенную норму по урожайности картофеля члены артели „Верный путь“. Вместо плановых 70 центнеров полеводы убирают с гектара по 74 центнера.

На днях бюро РК КПСС заслушало отчет председателя заводского комитета профсоюза тов. Истомина об организации социалистического соревнования в Куневатском рыболовстве. Бюро РК КПСС отметило, что социалистическое соревнование среди рыбаков, рабочих, служащих завода организовано неудовлетворительно. Председатель ФЗМК т. Истомин, руководители местных комитетов тт. Гладковская, Плесовских, Калиненко и другие формально подходят к этому важнейшему участку профсоюзной работы.

Итоги социалистического соревнования подводятся не на местах промысла, обрабатываемых пунктах, в рыбучастках, а кабинетным путем, по сводкам. Рабочие отдельных участков социалистическим соревнованием не охвачены.

Многим рабочим дирекция завода не создала необходимых условий для выполнения социалистических обязательств. Массовая работа среди рыбаков, рабочих обработки, флота и других участков проводится слабо, в отрыве от задач, стоящих перед коллективом завода.

Не придается серьезного значения коллективному договору между администрацией завода и рабочими, выполнение которого в течение всего лета не проверялось.

Партбюро завода (т. Бочкирев) примиренчески относится к фактам формального руководства социалистическим соревнованием со стороны фабрично-заводского комитета.

В заводе принижена роль стенной печати в деле организации социалистического соревнования, опыт передовых рыболовецких бригад—Хлопецкого, Синицына, Шараева и других не обобщается и не является достоянием для всех рыбаков, учрежденные переходящие красные вымпела передовым бригадам, бударкам, плашкоу-

Быстро и без потерь убрать урожай, дать населению больше картофеля и овощей—дело государственной важности. Все на уборку!



Решением бюро Шурышкарского РК КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за достижение высоких показателей в выполнении государственного плана рыбодобычи занесен на районную Доску почета:

Колхоз „За лучшую жизнь“ (председатель колхоза тов. Литва), выполнивший план III квартала досрочно, к 20 августа на 102,1 процента.

ПОВЫСИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Итоги первых дней уборочных работ говорят о том, что колхоз „Путь Ленина“ в текущем году недостаточно использовал имеющиеся возможности для получения высокого урожая картофеля. С каждого гектара поля здесь снимают только по 48 центнеров, что составляет на 22 центнера ниже планового показателя.

Хуже того, правление колхоза безответственно относится и к уборке полученного урожая.

Сельхозартель „Путь Ленина“ располагает достаточном количеством рабочих рук, тягловой силы, орудий производства. Однако организация труда здесь поставлена крайне плохо. Около 50 процентов колхозников, направленных на

уборку, совершенно не выходят в поле, а остальные являются с большим опозданием и работают не с полным напряжением. Не организована среди колхозников мелкогрупповая и индивидуальная сдельщина. Имеются случаи недостатка тары и инвентаря для уборки. Все это в значительной мере сказывается в работе.

Осень уже серьезно вступает в свои права. Возможна резкое изменение погоды, которое не только задержит уборку, но и может оставить часть урожая под снегом. Это обязывает руководителей колхоза „Путь Ленина“ принять срочные меры для своевременной уборки урожая.

М. Кузин,

главный агроном районного управления сельского хозяйства.

В РАЙКОМЕ ПАРТИИ

Об организации социалистического соревнования в Куневатском рыболовстве

На днях бюро РК КПСС заслушало отчет председателя завода комитета профсоюза тов. Истомина об организации социалистического соревнования в Куневатском рыболовстве. Массовая работа среди рыбаков, рабочих обработки, флота и других участков проводится слабо, в отрыве от задач, стоящих перед коллективом завода.

Недооценка социалистического соревнования привела к тому, что несмотря на благоприятную промысловую обстановку, наличие необходимых орудий лова и механизации государственный план по добыче рыбы выполнен на 10 сентября всего лишь на 74,7 процента.

Бюро РК КПСС обязало заводской комитет (т. Истомина) и секретаря парторганизации (т. Бочкирева) покончить с формально-бюрократическим отношением к организации социалистического соревнования, в ближайшее время устранить отмеченные недостатки и обязало этих товарищей взять под личный контроль руководство социалистическим соревнованием.

Беседы на естественно-научные темы

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

СВОЯ РУБАШКА БЛИЖЕ К ТЕЛУ

Моя заветная мечта—научиться шить на машине, стать портнихой. Поэтому осенью прошлого года я обратилась к директору райпромкомбината т. Вальц с просьбой принять меня учеником в пошивочную мастерскую. Я рассчитывала, что т. Вальц с радостью поддержит стремление хантийской девушки научиться портному делу. Однако мое заявление он ответил, что в настоящее время из-за отсутствия помещения принять ученика не можем, но при первой же возможности известим.

Прошел почти год, а ответа я так и не дождалась. В действительности же в мастерскую за это время были приняты три ученика: две дочери мастера—закройщика т. Пенкина и жена рабочего промкомбината т. Конева. Можно предполагать, что в райпромкомбинате кадры подбираются только по родственным связям. А подготовка кадров из местных национальностей видимо мало интересует.

Софья Конкина.

По аистам наших выступлений

«Кормозапарники лежат на берегу»

Под таким заголовком было опубликовано в нашей газете письмо в редакцию. Как сообщает правление колхоза «Путь Ленина» факт действительно имел место. Сейчас один кормозапарник отправлен на ферму Киеват, где он будет установлен на скотном дворе в Мужах.

По следам неопубликованных писем

Редакцией нашей газеты было получено письмо, в котором указывался факт неправильной выдачи больничного листа врачами Мужевской больницы тт. Собовой и Барановой.

Как нам сообщают, факт, указанный в письме, действительно имел место. Приказом райздравотдела виновные подвергнуты административному наказанию.

М. Селезнев,
кандидат философских наук.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Реакционная сущность религиозной морали

Мораль, или нравственность, — это правила поведения людей, определяющие их обязанности и отношение друг к другу и к обществу. Мораль — одна из форм общественного сознания. Марксизм-ленинизм учит, что вечной нравственности нет. В классовом обществе мораль носит классовый характер, то есть она выражает интересы определенных классов.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции и построением социализма в нашей стране стала господствующей пролетарская, коммунистическая мораль. Она выражает интересы рабочего класса и всех трудящихся. «В основе коммунистической нравственности, — указывал В. И. Ленин, — лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма» (Соч., т. 31, стр. 270).

Буржуазия пытается изобразить нравственные взгляды эксплуататорских классов вечными и якобы общими для всех людей. В этом ей помогает религия.

Религия проповедует и освещает мораль эксплуататорских классов. Назначение религиозной морали — воспитать в среде верующих людей пассивность, покорность, смиренние. Реакционная сущность этой морали обнаруживается сразу же при ближайшем рассмотрении религиозных заповедей.

Одним из основных принципов религиозной морали является призыв «любить ближнего, как самого себя». Эта проповедь в капиталистическом обществе, где существуют богатые и бедные, эксплуататоры и эксплуатируемые, ставит целью примирить трудящихся с угнетателями, затемнить их классовое сознание, отвлечь от активной революционной борьбы за свое освобождение.

Лицемерием, например, является проповедь «любви к ближнему» в устах папы римского. Католическая церковь, возглавляемая папой римским, ни разу не подняла своего голоса в защиту жертв фашистского террора в Греции, против истребления империалистами мирного населения Кореи, против насилий,чинимых капиталистами в колониях. Зато нет недостатка в проклятиях и отлучениях от церкви тех, кто выступает за прочный мир между народами, за обу-

здание поджигателей войны, за запрещение атомного оружия и других средств массового уничтожения людей.

Религиозная мораль внушиает терпение к врагам, все прощение, непротивление злу насилью. Она призывает: «Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благоворите ненавидящих вас и молитесь за обижающих вас и гоняющих вас».

Но достаточно вспомнить годы нашествия гитлеровских захватчиков на советскую землю, чтобы понять кому на руку такая мораль. Народы нашей страны помнят, сколько горя и страданий принесли немецко-фашистские захватчики советским людям. Не «любовь к врагам», а благодорная священная ненависть к фашистским извергам помогла нашим воинам разгромить врагов и отстоять свободу и независимость нашего Отечества. Разгромив заклятых врагов человечества — германских фашистов и японских милитаристов, — советские люди избавили народы Европы и Азии от фашистского рабства.

Религиозная мораль требует от народных масс примирения с любыми страданиями на земле, за что щедро обещает вечное блаженство на «том свете». Она пытается, таким образом, сделать трудящихся покорными рабами буржуазии. Это вполне соответствует интересам эксплуататоров. И в самом деле, империалисты не возражают, чтобы рабочие и крестьяне трудились в поте лица, обеспечивая буржуазии максимальную капиталистическую прибыль. Они только о том и мечтают, чтобы народы зависимых и колониальных стран не сопротивлялись своему закабалению и ограблению. И если народы лагеря мира, демократии и социализма навсегда избавились от капиталистического гнета, то объясняется это тем, что они предпочли непримиримую классовую борьбу против эксплуататоров, за человеческое счастье на земле религиозным сказкам о райском существовании в загробном мире.

Эксплуататорская сущность религиозной морали обнаруживается и в ее взглядах на труд. Объявляя человека грешником, а труд — вечной каторгой, религиозная мораль приижает человеческое достоинство трудящихся, куль-

тивирует презрение к труду. В наших советских условиях религиозная мораль вредна. Она несовместима с коммунистическим отношением к труду, как делу чести, делу славы, делу доблести и геройства. Массовому трудовому героизму, инициативе и самодеятельности широких трудящихся масс религиозная мораль противопоставляет унылую пассивность, обреченность, надежду лишь на «божью помощь», на «дарствие небесное».

Религиозная мораль призывает верующих заботиться только о личном счастье, о личном благополучии. Она твердит: «Каждый за себя, один бог за всех». Такая заповедь вполне понятна в устах капиталистов и помещиков, которые живут за счет трудящихся, которые не хотят знать ничего, кроме личного интереса, кроме своего стремления к наживе. Она отражает паразитическое существование эксплуататорских классов, звериные права капиталистической конкуренции.

В условиях социалистического общества, где ликвидирована частная собственность на средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком, подобной зановедью могут руководствоваться только люди глубоко нечестные, шкурники, которым нет дела до интересов народа, интересов государства, которые готовы урвать от общества побольше, а дать ему поменьше и похуже.

У нас сам народ владеет всеми средствами производства, всем богатством, которое он создает. Советские люди работают не на капиталистов и помещиков, а на себя, на благо народа, их личное благополучие всецело зависит от благополучия общества. В нашей стране входит в привычку широких народных масс правило «все за одного и один за всех», вырабатывается сознание высокого долга перед обществом, перед Родиной. Это особенно ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании.

Религиозная мораль враждебна интересам трудящихся женщин, составляющих половину человечества. Религия пытаются доказать, что женщина — существо низшего порядка по сравнению с мужчиной. Подобный взгляд на женщину нашел выражение

в целом ряде ограничений, установленных для женщин в религиозных организациях. Воспитывая в женщинах сознание собственной слабости, неполноты по сравнению с мужчиной, религия закрепляет то рабское положение, на которое в течение многих столетий обрекал женщин рабовладельческий, феодальный и капиталистический строй.

Коммунистическая мораль отвергает такое отношение к женщине. Советская власть превратила женщину в полноценного члена общества, привлекла ее к активному участию во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Освобожденные от векового порабощения, равные среди равных, женщины Советской страны сыграли выдающуюся роль в деле построения социализма, во время Великой Отечественной войны. Они стоят в первых рядах строителей светлого коммунистического будущего.

Религиозная мораль идет вразрез с принципами, на которых основываются социалистическое общество и Советское многонациональное государство. Религия утверждает, что все люди других национальностей и вероисповеданий — «инородцы» и «иноверцы», люди, якобы чужды и враждебные друг другу. Религия разобщает людей различных национальностей, разжигает национальную рознь и вражду между народами.

Национальная и религиозная вражда, освящаемая церковью, несовместима с советской идеологией дружбы и равноправия народов, с принципами национальной политики Коммунистической партии.

Такова сущность важнейших принципов религиозной морали. Отсюда понятно, что религиозные взгляды, как и другие пережитки капитализма в сознании советских граждан, являются реакционной силой, тормозящей развитие социалистического общества, его продвижение вперед. Неустранное разоблачение религиозной морали является одним из важнейших условий коммунистического воспитания трудящихся.

М. Селезнев,
кандидат философских наук.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Популярность советских газет и журналов в Чехословакии

Советские газеты и журналы пользуются в Чехословакии большой популярностью. Газеты «Правда», «Известия», «Труд», журналы «Новое время», «Огонек», «Советский Союз» и многие другие читают сотни тысяч трудящихся. Советские газеты и журналы

имеются сейчас в библиотеках и читальнях почти всех городов и крупнейших сел.

С первого января будущего года в Чехословакию начнут поступать советские периодические издания 500 наименований.

(ТАСС).

Месячник польско-советской дружбы

В Польской Народной Республике начался традиционный месячник польско-советской дружбы. В городах и селах, на промышленных предприятиях и в земледельческих производственных кооперативах состоялись торжественные собрания и вечера. В городских и сельских кинотеатрах начался фестиваль советских кинофильмов.

(ТАСС).

Районная контора связи и почтовые отделения

принимают подписку на IV квартал на окружную газету «КРАСНЫЙ СЕВЕР» и районную газету «ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ», а также областные газеты: «ТЮМЕНСКАЯ ПРАВДА» и «ТЮМЕНСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»